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Митрополит Јоаникије на божићном пријему: 
Што више Христовог мира у нама, мир у 
свијету биће сигурнији

Његово високопреосвештенство Архиепископ цетињски Митрополит 
црногорско-приморски г. Јоаникије 12. јануара 2026. љета Господњег, 
приредио је у крипти Саборног храма Христовог Васкрсења у Подгорици 
традиционални божићни пријем за представнике вјерских заједница, 
друштвеног, политичког, културног живота и дипломатског кора у Црној Гори.

Обраћајући се бројним гостима Високопреосвећени Митрополит Јоаникије је 
казао да ће што више буде Христовог мира у нама, мир који људи миротворци 
граде у овоме свијету бити сигурнији. По његовим ријечима Црква Христова 
се увијек моли за спасење цијелог свијета, посебно за мир међу људима и 
народима земаљским, и радује се сваком искреном позиву за измирење, иако 
се такви позиви ријетко чују у овом ратним несрећама и погибијама 
испуњеном свијету.

Пријему су присуствовали предсједник Скупштине Црне Горе г. Андрија 
Мандић; потпредсједници Владе Црне Горе: Алекса Бечић, Будимир Алексић, 
Милун Зоговић, мр Момо Копривица и Филип Ивановић; градоначелник 



Главног града Подгорице г. Саша Мујовић, предсједница Скупштине Главног 
града Јелена Боровинић Бојовић, градоначелници општина, министри у Влади 
Црне Горе, амбасадори и представници амбасада, посланици, предсједници 
политичких странака и представници дипломатског кора у Црној Гори. Као и 
претходних година божићном пријему присуствовали су и представници 
традиционалних вјерских заједница у Црној Гори: римокатоличке Цркве – 
Надбискуп барски монсињор г. Рок Ђонлешај, Исламске заједнице – г. Амер 
Шукурица, директор Медресе у Подгорици, као и врховни рабин Јеврејске 
заједнице у Црној Гори г. Луцијано Моше Прелевић.

Током пријема Хор Светог апостола и јеванђелиста Марка из Подгорице, под 
диригентском палицом Људмиле Радовић, извео је више композиција.

Слово добродошлице Високопреосвећеног Архиепископа цетињског 
Митрополита црногорско-приморског г. Јоаникија преносимо у цјелости:

„Мир Божји – Христос се роди!

Ваше високопреосвештенство, Ваше преосвештенство, Преузвишени 
Надбискупе барски, представници Исламске и представници Јеврејске вјерске 
заједнице у Црној Гори, господине представниче Скупштине Црне Горе, 
господо потпредсједници Скупштине Црне Горе, господо потпредсједници 
Владе Црне Горе, господо министри, ваше екселенције, господо народни 
посланици, господине градоначелниче Подгорице, господо предсједници 
општина, уважени ректоре Универзитета Црне Горе, часни оци, драга браћо и 
сестре,

Празник Рођења Христовог радује и Небо и Земљу. Хорови Анђела јављују се с 
неба и над колијевком Богомладенца Христа, пјевају узвишену пјесму: Слава 
на висини Богу и на земљи мир, међу људима добра воља. Мудраци са истока 
дођоше до Витлејема, вођени звијездом, да се поклоне Исусу као Спаситељу 
свијета. Безазлени и чисти срцем пастири бесловесног стада из поља 
Витлејемског, дођоше да прославе Месију и вјечног пастира душа људских. 
Испунише се пророштва Исаијина: Роди нам се Дијете, Син нам се даде, 
којему је власт на рамену, и име ће Му бити: Дивни, Великога Савјета Ангел, 
Бог силни, Отац будућега вијека и Кнез мира. Ови епитети приличе само Сину 
Божијем рођеном од Духа Светога и Марије Дјеве, кога и сама назва 
Емануилом – што значи: Са нама је Бог. Архангел Гаврило рече да му се 
надјене име Исус, што значи Спаситељ.

Кад се подсјећамо овог чудесног догађаја који се збио у далекој прошлости, 



ми знамо да Рођење Христово тајанствено прожима својом Божанском силом 
и дејством не само давну прошлост, него и нашу садашњост и будућност, сва 
времена и све вјекове. Вјечни је ушао у вријеме, не да га укине, него да га 
освешта и просвијетли. Он се јавио као Велико видјело, као Сунце правде и 
Свјетло живота онима који ходе по тами и пребивају у сјени смрти. 
Новорођени Христос ушао је у матицу живота да својим укупним дјелом 
спасења препороди људску у природу, да је очисти од гријеха, да је обнови и 
освети, да нас духом својим просвети и обједини, да нас спаси и обесмрти.

Својим рођењем у мраку Витлејемске пећине и прихватање да у сточне јасте 
положен буде, показао је да добровољно прима наша понижења и страдања, 
да нас својим снисхођењем ослободи и узвиси, да разори смрт и пакао и да 
нам дарује вјечни живот, радост и побједу својим Васкрсењем.

Наш Спаситељ је своју љубав посвједочио Крстом, па је зато Свети Јован 
Богослов гледајући на Христов домострој спасења, громогласно објавио: Бог 
је љубав! И тим ријечима је показао ко је и какав је наш Бог и каква је наша 
света вјера.

Наш народ има обичај да уочи великих празника, нарочито уочи Божића да 
једни од других тражимо опроштај, да би у братској љубави дочекали 
празник и да би се небески мир уселио у срца наша и у наше породице, и да 
би се тако проширио по цијелом земаљском шару. То није мир који људи 
праве друштвеним уговором и силом закона, који је нама потребан, али је 
нажалост непостојан, него мир Божији који превазилази сваки ум.

Ако буде овог Божанског мира у срцима нашим, он ће се пренијети и на 
свијет. Другачије речено, што више буде Христовог мира у нама, све ће 
сигурнији бити мир који људи миротворци граде у овоме свијету. Ми се увијек 
молимо за спасење цијелог свијета, посебно за мир међу људима и народима 
земаљским. Радујемо се сваком искреном позиву за измирење. Иако се такви 
позиви ријетко чују у овом ратним несрећама и погибијама испуњеном 
свијету, иако вапај за миром у данашњем свијету остаје као глас вапијућег у 
пустињи, ми се тим тихим гласовима искрено придружујемо, са надом да ће 
их Господ услишити и испунити да бисмо сви једнодушно прославили Рођење 
Христа, Цара мира и Цара вјекова, пјесмом ангела и људи: Слава на висини 
Богу и на земљи мир међу људима добра воља! Са овим мислима 
поздрављамо све вас мили гости, драга браћо и сестре, са жељом да вас 
Божија милост и слава овог празника прате у све дане живота вашега.



Мир Божји – Христос се роди!“

Текст, фото: Борис Мусић
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